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FÍSICA 
 
29) Considere o caso abaixo e marque com V 
as proposições verdadeiras e com F as falsas. 
 

Os procedimentos médicos 
exigem a manipulação de vá-
rios instrumentos, a fim de 
facilitar um processo cirúrgico, 
por exemplo. Um desses ins- 

F1

F2

Fio

 
trumentos é o afastador autoestático chamado Fino-
chietto. Sua função é afastar os tecidos abertos para 
promover melhor visualização, manuseio, etc, por 
parte dos médicos em um procedimento cirúrgico. 
Todavia, no laboratório de Física, foi utilizado para 
romper um fio que suportava força máxima de ruptu-
ra de módulo 50N, como mostra a figura. 
 
(    ) O fio rompe se F1 = 30N e F2 = 25N. 
  

(    ) As forças 1F  e 2F  terão o mesmo módulo. 
  

(    ) Para que o fio rompa as forças 1F  e 2F  tem 
que possuir módulos superiores a 50N. 

  

(    ) O fio se rompe quando F1 = 30N e F2 = 30N, 
pois a força aplicada sobre o fio é de 60N. 

 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 

 

A  F - V - F - V 

B  V - V - V - F 

C  F - V - V - F 
Alternativa correta 
F – O fio se rompe quando as forças tiverem módu-
los superiores a 50N e a força aplicada em um dos 
lados do afastador é numericamente igual à força 
aplicada no outro lado. 
V – A força aplicada em um dos lados do afastador é 
numericamente igual à força aplicada no outro lado. 
V – O fio se rompe quando as forças tiverem módu-
los superiores a 50N. 
F – O fio se rompe quando as forças tiverem módu-
los superiores a 50N e a força aplicada em um dos 
lados do afastador é numericamente igual à força 
aplicada no outro lado. 

D  V - F - V - F 
 
==================================== 
30) Analise o caso apresentado e a seguir as 
proposições feitas pelo professor a seus alu-
nos. 
 

Brincar de jogar pião fez e ainda 
faz parte da infância das pesso-
as. Ver o pião girando sem cair 
é algo que encanta as crianças. 
Agora, podemos  perceber  co- 

A

B

 
nhecimentos físicos envolvidos no rodar do pião. 
Nesse sentido, considere um pião girando em MCU, 
conforme figura a seguir, com duas esferas iguais (A 
e B) grudadas sobre ele nas posições indicadas. 
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I As esferas A e B estão sujeitas a mesma Força 
centrípeta.  

  

ll As velocidades angulares das esferas A e B são 
iguais.  

  

lll O vetor velocidade linear da esfera A é constan-
te.  

  

lV O módulo da velocidade linear da esfera A é 
menor que o módulo da velocidade linear da 
esfera B.  

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 
A  I - II - III 

B  II - III - IV 

C  II - IV 
Alternativa correta 

I – incorreta - as esferas realizam voltas em tempo 
iguais, logo, possuem o mesmo período, a mesma 
frequência e a mesma velocidade angular. Como as 
esferas possuem a mesma velocidade angular e a 
mesma massa, no entanto, estão em distâncias 
diferentes ao eixo de giro (raios diferentes), pela 
equação FC = m.2.R, percebemos que a esfera B 
estará sujeita a uma maior força centrípeta. 
II – correta - as esferas realizam voltas em tempo 
iguais, logo, possuem o mesmo período, a mesma 
frequência e a mesma velocidade angular. 
III – incorreta - o vetor velocidade linear possui 
mesmo módulo, porém sua direção se altera cons-
tantemente, logo são vetores diferentes. 
IV – correta - a velocidade linear pode ser determi-
nada pela expressão: V = 2..R.f, como a esfera A 
possui menor raio, possui, também velocidade linear 
de menor módulo. 

D  III - IV 
 
==================================== 
31) Considere o caso abaixo e responda: Qual 
é a transformação sofrida pelo gás ao sair do 
spray? 
 

As pessoas com asma, geralmente, utilizam bron-
codilatadores em forma de spray ou 
mais conhecidos como bombinhas de 
asma. Esses, por sua vez, preci-sam 
ser agitados antes da inalação para 
que a medicação seja diluída nos ga-
ses do aerossol, garantindo sua ho-
mogeneidade e uniformidade na hora 
da aplicação. 

Podemos considerar o gás que sai do aerossol 
como sendo um gás ideal, logo, sofre certa trans-
formação em sua saída. 
 
A  O gás sofre uma compressão adiabática. 

B  O gás sofre uma expansão adiabática. 
Alternativa correta. 
A transformação adiabática é típica de spray aeros-
sol, ou seja, transformação em que o gás expande 
muito rapidamente e não ocorre troca de calor com o 
meio. 

C  O gás sofre uma expansão isotérmica. 

D  O gás sofre uma compressão isotérmica. 
 
==================================== 
32) O uso de fibras ópticas em aplicações mé-
dicas tem evoluído bastante desde as aplica-
ções pioneiras do Fiberscope, onde um feixe de 
fibras de vidro servia basicamente para iluminar 
e observar órgão no interior do corpo humano. 
Hoje em dia, tem-se uma variedade de aplica-
ções de sistemas sensores com fibras ópticas 
em diagnóstico e cirurgia. 

 
Assinale a alternativa correta que completa 

as lacunas das frases a seguir. 
 

O princípio é que quando lançado um feixe de luz 
numa extremidade da fibra e, pelas características 
ópticas do meio (fibra), esse feixe percorre a fibra 
por meio de _______ sucessivas. A fibra possui no 
mínimo duas camadas: o núcleo (filamento de vidro) 
e o revestimento (material eletricamente isolante). 
No núcleo, ocorre a transmissão da luz propriamente 
dita. A transmissão da luz dentro da fibra é possível 
graças a uma diferença de índice de _______ entre 
o revestimento e o núcleo, sendo que o núcleo 
possui sempre um índice de refração mais elevado, 
característica que, aliada ao ângulo de ______ do 
feixe de luz, possibilita o fenômeno da ______ total.  
 

A  refrações - refração - incidência - reflexão  

B  reflexões - refração - incidência - reflexão  
Alternativa correta. 
“Cada filamento que constitui o cabo de fibra óptica 
é basicamente formado por um núcleo central de 
vidro, por onde ocorre a transmissão da luz, que 
possui alto índice de refração e de uma casca en-
volvente, também feita de vidro, porém com índice 
de refração menor em relação ao núcleo. A trans-
missão da luz pela fibra óptica segue o princípio da 
reflexão total da luz. Em uma das extremidades do 
cabo óptico é lançado um feixe de luz que, pelas 
características ópticas da fibra, percorre todo o cabo 
por meio de sucessivas reflexões até chegar ao seu 
destino final.” 
http://brasilescola.uol.com.br/fisica/fibra-optica.htm 

C  reflexões - incidência - refração - refração 
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D  interferências - refração - incidência - re-
flexão 
 
==================================== 
33) Considere o caso abaixo e marque com V 
as proposições verdadeiras e com F as falsas. 

 

Ao final do século 19, o Professor físico alemão, 
Wilhelm Conrad Röntgen, quando trabalhava em 
seu laboratório na Baviera, sul da Alemanha, 
estudando o tubo de raios catódicos, descobriu 
acidentalmente os raios X. Ciente da importância de 
sua descoberta, que ele chamou de raios X por não 
saber realmente do que se tratava, sendo X a 
incógnita da matemá-tica, Em dezembro de 1895 
publicou o artigo o "EINE NEURE ART VON 
STRAHLEN" (sobre uma nova espécie de raios), 
onde descreve suas experiências e observações e 
relata várias proposições. 
 
(    ) Os raios X atravessam corpos opacos à luz. 
  

(    ) Provocam fluorescência em certos mate-
riais. 

  

(    ) Não são defletidos por campos magnéticos. 
  

(    ) Os raios X propagam-se em linha reta. 
  

(    ) Os raios X propagam-se em uma única 
direção. 

  

 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 

A  F - F - F - V - V 

B  V - F - V – F - V 

C  F - V - F - V - V 

D  V - V - V - V - F 
Alternativa correta. 
“As principais propriedades dos raios X úteis para o 
radiodiagnóstico: 
São radiação eletromagnética - não têm carga, não 
podendo ser defletidos por campos elétricos ou 
magnéticos; 
No vácuo, propagam-se com a velocidade da luz; 
Propagam-se em linha reta; 
Propagam-se em todas as direções; 
Provocam luminescência em determinados materiais 
metálicos; 
Enegrecem o filme fotográfico; 
São mais penetrantes quando têm energia mais alta, 
comprimento de onda curto e frequência alta; 
Tornam-se mais penetrantes ao passarem por mate-
riais absorvedores.” 
https://www.portaleducacao.com.br/conteudo/artigos
/medicina/propriedades-dos-raios-x/35830 
 
==================================== 
34) Para realizar um tratamento deve-se dar um 
banho num paciente com água a 37ºC. Utiliza-

se nesse procedimento um chuveiro elétrico de 
resistência 22, ligado a uma rede de 220V. 
(Considere para efeitos de cálculo, o calor específico 
da água c  4J/gºC, a densidade da mesma  = 
1kg/litro e que toda a energia dissipada na resistên-
cia seja convertida em calor). 
 

 Sabendo-se que a temperatura ambiente é 
de 27ºC, a vazão, em mililitros/s, que esse chu-
veiro deverá ter nessas condições, é: 
 

A  55 
Alternativa correta. 
Para achar a potência do chuveiro: 
Usando iV=P e iR=V temos 

22

220

R

V
=P

22

  → P = 2200W 

Usando 
t

T
=P



, tm.c.=Q  e 
V

m
=  e 

Sabendo que toda energia térmica é transformada 
em calor: 

QtP   
)t(m.c.=tP atemperatur  

)t(V.c.=tP atemperatur  

)2737.(4.1000

2200

)t(c.

P
=

t

V

atemperatur 



 

s/s0,055litro=
t

V


 

B  25 

C  110 

D  880 
 
==================================== 
35) Algumas cafeteiras comerciais possuem um 
tubo de vidro transparente interligadas para a 
verificação da quantidade de café no reserva-
tório (ambos abertos na parte de cima), como 
mostra a figura. 
 

   Admita que a área da seção reta 
horizontal do reservatório seja 20 
vezes maior do que a do tubo de 
vidro. Quando a altura alcançada 
pelo café no tubo é h, a alternativa 
correta que indica a altura do café 
 

no interior do reservatório cor-
reponde a: 

 

 
A  h 
Alternativa correta. 
Por intermédio da lei de Stevin, pode-se observar 
que a pressão exercida por um líquido não depende 
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do formato ou do volume do recipiente no qual ele 
se encontra e que pontos de mesma altura possuem 
mesma pressão. Logo, trata-se de vasos comuni-
cantes em que a altura é a mesma. 

B  h/2 

C  h/20 

D  2h 
 
 

 
 

 

    

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
  

 

 

  

 

 
  

 

 

 
 

 
   

    

  
 
 

 

 

 

  
 

 
 

 


